



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Interreg
Ελλάδα-Κύπρος
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης

1^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ INTERREG V-A
ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020

Λευκωσία 23 Οκτωβρίου 2015

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ και ΑΠΟΦΑΣΗ

Στην αρχή της συνάντησης, ο Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης ΕΠΣΑ και Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης κ. Γεωργίου απηύθυνε χαιρετισμό προς τα μέλη της Επιτροπής και τους λοιπούς παρισταμένους.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε η κα Αγγελική Μπουζιάνη, αναπληρώτρια της Ειδικής Γραμματέως ΕΤΠΑ και Ταμείου Συνοχής του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού της Ελλάδας, η οποία προχώρησε στη δική της εισήγηση.

Ακολούθως, ο Προϊστάμενος της Διαχειριστικής Αρχής κ. Γεώργιος Εμμανουήλ απεύθυνε χαιρετισμό και εισήγηση για τις διαδικασίες μετάβασης από την τρέχουσα Προγραμματική Περίοδο κατά την οποία επιτεύχθηκαν οι στόχοι της απορρόφησης, ορθής διαχείρισης του ΕΠ και για πρώτη φορά η ανάδειξη της μεθοδολογίας και υλοποίησης Στρατηγικών έργων στο Πρόγραμμα Ελλάδα-Κύπρος. Κατά τη νέα Προγραμματική Περίοδο έγιναν οι πέντε συνεδριάσεις της Επιτροπής Προγραμματισμού και οι τέσσερις φάσεις ανοιχτής Διαβούλευσης του Προγράμματος με τη συμμετοχή των Φορέων από Ελληνική και Κυπριακή πλευρά. Τέλος, με τη σημερινή παρουσίαση της πρώτης και δεύτερης Πρόσκλησης, της ανταγωνιστικής διαδικασίας υποβολής των προτάσεων και αντικειμενικής-συγκριτικής αξιολόγησης τους από την Υπηρεσία και της παράτασης των συμβάσεων των στελεχών της ΚΤΓ, διασφαλίζεται αφενός η επίτευξη των στόχων του Προγράμματος και αφετέρου η αποστολή της ΔΑ και της ΚΤΓ, σύμφωνα με τις αποφάσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης και το Ευρωπαϊκό Κανονιστικό Πλαίσιο.

Εν συνεχεία, ο κ. Γεωργίου διαπίστωσε την απαρτία της σύνθεσης, ανέγνωσε την ημερήσια διάταξη εργασιών και έλαβε την ομόφωνη έγκριση της Επιτροπής για αυτή. Κατόπιν της προαναφερθείσας εγκρίσεως της Επιτροπής, ο κ. Γεωργίου,

έδωσε το λόγο στην κα Αικατερίνη Σαγώνα, Προϊσταμένη τη Μονάδας Β2 της Διαχειριστικής Αρχής, για να προχωρήσει στην παρουσίαση σχετικά με τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020.

Στο τέλος της παρουσίασης εγκρίθηκε ο Εσωτερικός Κανονισμός της Επιτροπής Παρακολούθησης.

Έπειτα το λόγο έλαβε η κ. Αικατερίνη Θεμελή, η οποία έκανε την παρουσίαση του Νέου Προγράμματος Συνεργασίας 2014-2020.

Στη συνέχεια έγινε παρουσίαση από την κ. Αικατερίνη Σαγώνα της προτεινόμενης τροποποίησης του Προγράμματος λόγω των αδιάθετων πόρων του Προγράμματος Συνεργασίας Ελλάδα-Τουρκία και Κύπρος-Τουρκία 2014-2020.

Στο σημείο αυτό υπήρξε παρέμβαση από την κα. Γιασιράνη Χαρίκλεια, εκπρόσωπο της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ώστε να διευκρινιστεί η προέλευση των προς διάθεση επιπλέον πόρων, το ύψος των εναπομείναντων πόρων που θα διατεθούν τα επόμενα χρόνια, ενώ ταυτόχρονα σημείωσε ότι ο τομέας του Προσφυγικού θεωρείται ιδιαίτερα σημαντικός και να γίνει προσπάθεια να μεταφερθούν όσο το δυνατό περισσότεροι πόροι.

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο κ. Πασχαλίδης Λεωνίδας, εκπρόσωπος του ΚΕΒΕ, ο οποίος πρότεινε την ενίσχυση του Άξονα 1 που αφορά στην επιχειρηματικότητα.

Ο κ. Γεωργίου ανέφερε ότι το ποσό που μεταφέρεται από τους αδιάθετους πόρους είναι μεν μικρό, αλλά ιδιαίτερα σημαντικό για την προσπάθεια που γίνεται υποστήριξης των προσφύγων και στις επόμενες αναθεωρήσεις θα εξεταστεί το ενδεχόμενο ενίσχυσης και άλλων θεματικών στόχων.

Στο σημείο αυτό εγκρίθηκε από όλα τα μέλη η αιτούμενη τροποποίηση του Προγράμματος.

Ο κ. Γεωργίου έδωσε το λόγο στον κ. Φυλάτο Αστέριο, Συντονιστή της ΚΤΓ για να κάνει την παρουσίαση της Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων των Κοινών και των Στρατηγικών έργων του Προγράμματος.

Ακολούθησαν οι παρουσιάσεις από την κα. Αναγνωστίδου Αικατερίνη για τον Οδηγό του Προγράμματος και έργου καθώς και της κας Γιαμάκη Ελένης για τη Μεθοδολογία και τα κριτήρια της Πρόσκλησης.

Τον λόγο έλαβε η κα. Καλογήρου Χριστιάνα, Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου, η οποία πρότεινε την εισαγωγή ενός επιπλέον Τομέα στην Πρόσκληση για τα Στρατηγικά έργα, αυτόν του Τουρισμού-Πολιτισμού.

Ο κ. Ιακώβου ανέφερε ότι υπήρξε μια εκτενής αναφορά σε προηγούμενες διαβουλεύσεις για όλες τις θεματικές ενότητες ώστε να επιλεγούν οι προτεινόμενες για την Πρόσκληση των Στρατηγικών. Ο κ. Γεωργίου ανέφερε ότι το θέμα αυτό μπορεί να εξεταστεί στην επόμενη πρόσκληση για Στρατηγικά έργα.

Το λόγο έπειτα έλαβε η κα. Τσαγλιώτη Σύλβια, εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών, η οποία ζήτησε διευκρινήσεις σχετικά με τη ρήτρα ευελιξίας που υπήρχε στην προηγούμενη Προγραμματική Περίοδο, και αν υπάρχει κάποια πρόβλεψη στην παρούσα Προγραμματική.

Ο κ. Γεωργίου ανέφερε ότι δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή η σχετική ωριμότητα, αλλά υπάρχει δυνατότητα εξέτασης σε μεταγενέστερο χρόνο ενώ ο κ. Εμμανουήλ επεσήμανε τη δυνατότητα αξιοποίησης της συμμετοχής φορέων από άλλες χώρες με τις τρεις προϋποθέσεις που θέτει ο Κανονισμός της ΕΕ στα πλαίσια της μη υπέρβασης του 20% του συνολικού Προϋπολογισμού του Προγράμματος.

Το λόγο έλαβε ο κ. Πασχαλίδης, ο οποίος ζήτησε κάποιο σχετικό χρονοδιάγραμμα από την υποβολή της πρότασης έως την υπογραφή της Σύμβασης Χρηματοδότησης.

Το θέμα απαντήθηκε από τον κ. Φυλάτο, ο οποίος έθεσε ως εκτιμώμενο χρονοδιάγραμμα για την έγκριση των έργων έως το τέλος του πρώτου εξαμήνου του 2016 και την υπογραφή των Συμβάσεων Χρηματοδότησης έως το Σεπτέμβριο του 2016.

Το λόγο έλαβε ο κ. Μπαλαντινάκης Ιωάννης, εκπρόσωπος της Περιφέρειας Κρήτης, ο οποίος έθεσε ως σημαντικό θέμα την αρμοδιότητα των Φορέων σε σχέση με τις δράσεις που υλοποιούν ώστε να έχουμε τα μέγιστα δυνατά και βιώσιμα αποτελέσματα.

Στο σημείο αυτό ο κ. Γεωργίου ανέφερε ότι η αρμοδιότητα των Φορέων έχει ενταχθεί στα κριτήρια αξιολόγησης Πράξεων. Επιπλέον ανέφερε ότι η Πρόσκληση δεν θα εγκριθεί στην παρούσα συνεδρίαση, αλλά θα συγκεντρωθούν από την ΚΓ και ΔΑ τα σχόλια έως την Παρασκευή 30-10-2015 και στη συνέχεια θα αποσταλούν προς τα μέλη της Επιτροπή Παρακολούθησης για έγκριση μέσω Γραπτής Διαδικασίας. Η λήξη της γραπτής διαδικασίας αναμένεται να πραγματοποιηθεί περί τα μέσα του Νοέμβρη.

Ακολουθώντας ο κ. Γεωργίου έδωσε το λόγο στον κ. Φωτιάδη Μάρκο, Προϊστάμενο της Μονάδας Δ της ΔΑ για να παρουσιάσει το θέμα της παράτασης της εργασιακής σχέσης των υφισταμένων στελεχών της ΚΓ με σκοπό το ομαλό κλείσιμο του Προγράμματος και την έγκαιρη ενεργοποίηση του νέου Προγράμματος 2014-2020.

Ο κ. Γεωργίου ανέφερε ότι όσον αφορά την Κυπριακή Πλευρά αποδέχεται την εισήγηση και ακολουθώντας όλα τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης συμφώνησαν με την εισήγηση της ΔΑ.

Στη συνέχεια παρουσιάστηκε από την κα. Τσιαγκαντέ Βαία, στέλεχος της ΚΤΓ η Στρατηγική Επικοινωνίας του Προγράμματος, ακολουθώντας το Πλάνο Αξιολόγησης του Προγράμματος από την κα. Θεμελή και τέλος οι Βασικές Αρχές ΟΠΣ στη Νέα Προγραμματική Περίοδο καθώς και η Αίτηση Υποβολής Πράξεων από την κα. Νάσια Μπρόζου, υπεύθυνη ΟΠΣ στη ΔΑ.

Το λόγο έλαβε ο κος Γκούμας Μιχαήλ, εκπρόσωπος της ΕΥΣΑ, ο οποίος επεσήμανε την υποχρέωση από τον Κανονισμό για έγκριση της Στρατηγικής Επικοινωνίας έξι μήνες μετά από την έγκριση του Προγράμματος.

η Επιτροπή αποφάσισε:

- την έγκριση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης όπως προτάθηκε από τη ΔΑ
- την έγκριση της πρώτης αναθεώρησης του Προγράμματος όπως προτάθηκε από τη ΔΑ
- την παραλαβή σχολίων έως 30-10-2015, καθώς και την έναρξη της Γραπτής Διαδικασίας η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί περί τα μέσα του Νοέμβρη, προκειμένου να εγκριθούν τα δύο πακέτα των Προσκλήσεων καθώς και η Στρατηγική Επικοινωνία του Προγράμματος

Η Επιτροπή:

- συμφώνησε με την πρόταση για επέκταση των συμβάσεων και τοποθετήσεων των στελεχών της ΚΤΓ του Προγράμματος «Ελλάδα – Κύπρος» 2007-2013 έως την 31 Δεκεμβρίου 2016
- ενέκρινε την κάλυψη των δαπανών μισθοδοσίας τους από τη συγχρηματοδοτούμενη Τεχνική Βοήθεια του Προγράμματος INTERREG V-A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020
- εξουσιοδότησε την ΚΤΓ της περιόδου 2007-2013 να προβαίνει στις απαιτούμενες νομικές και διοικητικές ενέργειες
 - για το κλείσιμο των έργων της Προγραμματικής περιόδου 2007-2013 και
 - για την ενεργοποίηση του Προγράμματος INTERREG V-A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020 (έκδοση Προσκλήσεων, προετοιμασία των απαιτούμενων εγγράφων, αξιολόγηση των προτάσεων, παρακολούθηση της υλοποίησης των έργων κλπ) μέχρι τη στελέχωση της ΚΤΓ του Προγράμματος INTERREG V-A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020

Εν συνεχεία η Διαχειριστική Αρχή και η ΜΟΔ ΑΕ εξουσιοδοτούνται και καλούνται να προχωρήσουν στις απαιτούμενες διοικητικές διαδικασίες για την εφαρμογή της παρούσας απόφασης, σύμφωνα με το Εθνικό και Κοινοτικό θεσμικό πλαίσιο.

Η παραπάνω Απόφαση, αφού διαβάστηκε στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος, υπογράφηκε από τους δύο συμπροέδρους.

Ο Πρόεδρος

Η Συμπρόεδρος

Γκούμας Μιχαήλ